
   

 

 

 

 

 

 

 

蒲郡市 学校プールのあり方 
 

別冊資料 

「水泳授業についてのアンケート」 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年４月 

蒲郡市教育委員会 

  



 



 

 

「水泳授業についてのアンケート」調査結果について 

アンケート調査概要 

「水泳授業についてアンケート」の実施状況については以下の通りです。 

 概要 

目 的 

自校プール実施校及び、民間プール授業実施校の児童生徒保護

者に対して、プール授業の現状、課題及び今後の意向を把握す

るため、アンケート調査を実施した。 

方 法 インターネットアンケート 

日 時 2022（令和 4）年度 9月 20 日（火）～26 日(月) 

対 象 

 

■ 自校方式実施校 

学 校 学年（人） 回答数／回答率 

児童 
塩津小学校以外

の小学校 
小学５年（590） 529／８９．７％ 

生徒 
蒲郡中学校以外

の中学校 
中学２年（558） 499／８9．4％ 

上記児童生徒の保護者（1,148） ※小・中重複

分含む 
404／３５．２％ 

 
  

■ 民間プール方式実施校 

学 校 学年（人） 回答数／回答率 

児童 塩津小学校 小学５年（７２） 65／９０．３％ 

生徒 蒲郡中学校 中学２年（１５８） 144／９１．１％ 

上記児童生徒の保護者（２３０） 74／３２．２％ 

 

※アンケート結果の資料については、上記の対象順に整理して

います。 

 

 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

水泳授業についてのアンケート 

 

「自校プール 小学校 児童編」 

（回答数：529） 

  



【自校プール 小学生編】 

自校プール 小学生 1 

 

水泳授業について 自校プール 小学校児童アンケート結果 

 

問１． あなたの性別について教えてください 

「男性」が 268 人、「女性」が 249 人だった。また、「その他」が 1人、「答えたくない」が 11 人だった。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇水泳の授業について答えてください 

問２． あなたは、水泳授業についてどのように感じていますか？ 

 「楽しみ」と「どちらかといえば、楽しみ」が合わせて 83％となり、多くを占めている。また、「ど

ちらかといえば、楽しみではない」が 12％、「楽しみではない」が 5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

268

51%

女性

249

47%

その他

1

0%

答えたくない

11

2%

N=529

①楽しみ

262

50%②どちらかといえ

ば、楽しみ

176

33%

③どちらかといえ

ば、楽しみではない

65

12%

④楽しみではない

26

5%

N=529



【自校プール 小学生編】 

自校プール 小学生 2 

 

問３．①「楽しみ」または②「どちらかといえば楽しみ」と答えてくれた方にお聞きします 

   その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

 「楽しい授業内容が多いから」が 201 人で最も多い。次いで、「去年より上手く泳げるようになったか

ら」が 175 人「丁寧に教えてくれて、安心して授業が受けられるから」が 106 人となっている。また、

「水泳のレベルに応じた指導をしてくれるから」が 68人だった。 

 

■その他（自由回答）※抜粋 

1 泳ぎが得意だから 

2 いっぱい泳げるから 

3 泳ぐのが楽しいから 

4 水泳を習っているから 

5 涼しいから 

6 自分のレベルに合わせてやってくれるから 

7 もしも海でおぼれたときの対策がとれるから 

8 自由時間があるから 

9 いろいろな泳ぎができるから 

10 水に触れるのが楽しいし、気持ちいから 

11 楽しいゲームがあるから 

12 たまに遊べるから 

13 自由時間があるから 

14 いろいろな泳ぎができるから 

15 水に触れるのが楽しいし、気持ちいから 

16 楽しいゲームがあるから 

17 たまに遊べるから 

18 自由時間があるから 

19 いろいろな泳ぎができるから 

20 水に触れるのが楽しいし、気持ちいから 

21 楽しいゲームがあるから 

 

 

175

68

106

201
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①去年より上手く泳げるようになったから

②水泳のレベルに応じた指導をしてくれるから

③丁寧に教えてくれて、安心して授業が受けられるから

④楽しい授業内容が多いから



【自校プール 小学生編】 

自校プール 小学生 3 

 

問４．③「どちらかといえば、楽しみではない」または④「楽しみではない」と答えてくれた方

にお聞きします 

    その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

「授業に関係なく、水に入ること（顔をつける）などに抵抗があるから」が 28人で最も多い。次い

で、「水泳の個人レベルに応じた指導の内容が少ないと感じるから」が 22 人、「個別に教えてもらう時

間が少ないと感じるから」が 16人、「天候の理由（台風、気温など）のために、水泳授業が中止になる

ことが多いから」が 11人だった。 

■その他（自由回答） 

1 泳げないから 

2 水が冷たいから 

3 自分の体を見られたくないから 

4 他の人と比べられるから 

5 あまり好きじゃないから 

6 クイックターンが辛いから 

7 プールで日焼けするから 

8 泳ぎが下手で他の人に見られるのが怖いから 

9 プールサイドが熱いし日焼けしそうだし、熱中症になってしまいそうだから。 

10 あまり楽しくないから 

11 少ししか泳げなくて恥ずかしいから 

12 めんどうくさいから 

13 泳ぐことが苦手、嫌いだから 

14 いろいろな泳ぎができるから 

15 息が苦しいから 

16 体育が嫌いだから 

17 男の子とおなじだから 

19 疲れるから 
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22

28
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①個別に教えてもらう時間が少ないと感じるから

②泳の個人レベルに応じた指導の内容が少ないと感じるか

ら

③授業(に関係なく、水に入ること（顔をつける）などに抵抗が

あるから

④天候の理由（台風、気温など）のために、水泳授業が中止

になることが多いから



【自校プール 小学生編】 

自校プール 小学生 4 

 

◇学校のプールの施設（プール、プールサイド、更衣室など）について答えてください 

問５. あなたは、学校プールについてどのように感じていますか？ 

「快適である」、「どちらかといえば、快適である」が合わせて 71％で多くを占めている。また、「どち

らかといえば、快適ではない」が 19％、「快適ではない」が 10％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６．①「快適である」または②「どちらかといえば、快適である」と答えてくれた方にお聞き

します 

    その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

「特に気になる点はなく、不満はないから」が 231 人で最も多い。次いで、「プールが涼しく、日焼

けが気にならないから」が 83人、「道路や校舎からの人の視線が気にならず集中できるから」が 78人、

「プール（プールサイド）や更衣室がきれいで使いやすいから」が 57 人となっている。 

 

■その他（自由回答） 

1 個別に着替えられるから 

2 地面は熱いけどプールの水はつめたいからいい。 

3 プールが冷たいから 

4 プールが好きだから 

5 プールの底などが綺麗だから 

6 楽しいから 

7 たくさん泳げるから 

8 プールがいい温度だから 

9 いろいろな泳ぎができるから 

57

78

83

231
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①プール（プールサイド）や更衣室がきれいで使いやすいか

ら

②道路や校舎からの人の視線が気にならず集中できるから

③プールがすずしく、日焼けなどが気にならないから

④特に気になる点はなく、不満はないから

①快適(かいてき)である

179

34%

②どちらかといえば、

快適(かいてき)である

198

37%

③どちらかといえば、快適

(かいてき)ではない

98

19%

④快適(かいてき)

ではない

54

10%

N=529 



【自校プール 小学生編】 

自校プール 小学生 5 

 

 

問７．③「どちらかといえば、快適でない」または④「快適でない」と答えてくれた方にお聞き

します 

   その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

   「プール（プールサイド）や更衣室があまりきれいとはいえないから」が 105 人で最も多い。次い

で、「プール（プールサイド）に日陰などがないため、日差しでプールサイドが暑かったり、日焼けなど

が気になったりする」が 61 人、「水が冷たくて、ときどき寒さを感じるから」が 32人、「道路や校舎か

らの人の視線などが気になり集中できないから」が 15人となっている。 

 

 

■その他（自由回答） 

1 プールが汚いから 

2 お休みの時すごく暑いから 

3 プールサイドに虫がたくさんいるから 

4 更衣室が蒸れるから 

5 錆だらけだから 

6 草が生えているから 

7 落ち葉や虫など汚いから 

8 プールサイドが暑いから 

9 更衣室が密になっていないか心配だから 

10 男子の更衣室が教室だから 

11 日陰が少ないから 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

105

15

61

32
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①プール（プールサイド）や更衣室があまりきれいとはいえ

ないから

②道路や校舎からの人の視線などが気になり集中できない

から

③プール（プールサイド）に日陰などがないため、日差しで

プールサイドが熱かったり、日焼けなどが気になるから

④水が冷たくて、ときどき寒さを感じるから



【自校プール 小学生編】 

自校プール 小学生 6 

 

①学校の先生とインストラク

ターが協力しながら、学校

外の民間プール（屋内）で泳

ぎ方を教えてくれる授業

267

50%②学校の先生とインストラ

クターが協力しながら、学

校のプール（屋外）で泳ぎ

方を教えてくれる授業

105

20%

③今まで通り、学校の

先生が、学校のプール

（屋外）で泳ぎ方を教え

てくれる 授業

147

28%

その他

10

2%

 

◇水泳授業、プールの施設の両方についてお答えください 

問８. あなたが望む水泳授業は次のうちどれですか。（どれかひとつを選択） 

  「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校外の民間プール（屋内）で泳ぎ方を教えて

くれる授業」が 50％で最も多い。次いで、「今まで通り、学校の先生が、学校のプール（屋外）で泳ぎ

方を教えてくれる授業」が 28％、「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校のプール（屋

外）で泳ぎ方を教えてくれる授業」が 20％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他（自由回答） 

1 プールがなくなる 

2 泳げる子とおよげない子でわけてほしい 

3 泳げるひととおよげないひととわける 

4 屋内で自分に合った練習内容を考えてから行うような授業 

5 苦手な子は見学がいい 

6 自分やその他の人でレベルを変える授業。 

7 自由にいつでも泳いでいい授業 

8 水泳授業がなくなってほしい 

9 遊びたいです。 

10 綺麗なプールに整備してほしい 

 

N=529 



 



 

 

 

 

 

 

 

水泳授業についてのアンケート 

 

「自校プール 中学校 生徒編」 

（回答数：499） 

  



【自校プール 中学生編】 

自校プール 中学生 1 

 

水泳授業について 自校プール 中学校生徒アンケート結果 

 

問１．あなたの性別について教えてください 

「男性」が 267 人、「女性」が 202 人だった。また、「その他」が 10 人、「答えたくない」が 20 人だっ

た。 

 

◇水泳の授業について答えてください 

問２． あなたは、水泳授業についてどのように感じていますか？ 

 「満足」と「どちらかといえば、満足」が合わせて 79％となり、多くを占めている。また、「どちら

かといえば、不満」が 16％、「不満」が 5％となっている。 

 

  

①満足

162

32%

②どちらかといえば、満足

233

47%

③どちらかといえば、不満

80

16%

④不満

24

5%

N=499

男性

267

54%

女性

202

40%

その他

10

2%
答えたくない

20

4%

N＝499



【自校プール 中学生編】 

自校プール 中学生 2 

 

問３．①「満足」または②「どちらかといえば満足」と答えてくれた方にお聞きします 

   その理由は何ですか？ （２つまで選べます） 

「楽しい授業内容が多いから」が 173 人で最も多い。次いで、「去年より上手く泳げるようになったか

ら」が 162 人、「水泳のレベルに応じた指導をしてくれるから」が 86 人となっている。また、「丁寧に教

えてくれて、安心して授業が受けられるから」が 72 人だった。 

 
 

■その他（自由回答） 

1 泳ぐのが楽しいから 

2 今の授業が楽しいから 

3 泳ぐのが好きだから 

4 タイムを計れるから 

5 たくさんの時間プールに入れるから 

6 プールがコンクリートで、できているためよく怪我をしてしまうから 

7 周りより上手く泳げるから 

8 水泳が好きだから 

9 水泳が得意で楽しいから 

10 友達と楽しく授業として泳ぐことができるから 

11 いろんな泳ぎ方もできるようになるから 

12 楽しいしできた時の達成感がうれしいからです 

13 教えてもらったけど、わからなかったから 

14 タイムを競えるから。 

  

162

86

72

173
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①去年より上手く泳げるようになったから

②水泳のレベルに応じた指導をしてくれるから

③丁寧に教えてくれて、安心して授業が受けられるから

④楽しい授業内容が多いから



【自校プール 中学生編】 

自校プール 中学生 3 

 

問４．③「どちらかといえば、不満」または④「不満」と答えてくれた方にお聞きします 

    その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

「授業に関係なく、水に入ること（顔をつける）などに抵抗（ていこう）があるから」が 36 人で最

も多い。次いで、「水泳の個人レベルにおうじた指導の内容が少ないと感じるから」が 31人、「個別に教

えてもらう時間が少ないと感じるから」が 18人、「天候の理由（台風、気温など）のために、水泳授業

が中止になることが多いから」が 9人だった。 

 

 

■その他（自由回答） 

1 だるいから 

2 水着が嫌だから 

3 男女一緒なのが嫌だから 

4 プールの老朽化や虫が浮いているなど衛生面が心配 

5 日焼けするから 

6 水泳があまり得意ではないから 

7 着替えが外 

8 泳ぎたくないから 

9 水着が嫌だから 

10 だるい 

11 床がギザギザ 

12 男女一緒はおかしい。またプールの老朽化や虫が浮いているなど、衛生面が心配 

13 つまんない、やりたくない、きらい 

14 能力に進展がないから 

15 日焼けするから 

16 水着を着るから 

17 着替えが外 

18 水着を着るのが嫌だから 

19 泳ぎたくないから 

20 服を脱ぐのが嫌だから 

18

31

36

9
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①個別に教えてもらう時間が少ないと感じるか

ら。

②水泳の個人レベルに応じた指導の内容が少

ないと感じるから

③授業に関係なく、水に入ること（顔をつける）

などに抵抗(ていこう)があるから

④天候の理由（台風、気温など）のために、水泳

授業が中止になることが多いから



【自校プール 中学生編】 

自校プール 中学生 4 

 

21 水というよりプールが汚い。吐き気がする。 

22 男女一緒なのが嫌だから 

23 暇になるから 

24 泳げないから 

25 水泳があまり得意では無いから 

26 授業時間が少ない。 

27 泳げないから 

28 他の人に見られたくないから 

29 苦手だから 

30 生理で入れないと補習 

 

  



【自校プール 中学生編】 

自校プール 中学生 5 

 

◇学校のプールの施設（プール、プールサイド、更衣室など）について答えてください 

問５. あなたは、学校のプールについてどのように感じていますか？ 

 「①快適である」、「②どちらかといえば、快適である」が合わせて 63％で多くを占めている。また、

「どちらかといえば、快適ではない」が 28％、「快適ではない」が 9％となっている。 

 

問６．①「快適である」または②「どちらかといえば、快適である」と答えてくれた方にお聞き

します 

    その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

 「特に気になる点はなく、不満はないから」が 189 人で最も多い。次いで、「道路や校舎からの人の視

線が気にならず集中できるから」が 32人、「プール（プールサイド）や更衣室がきれいで使いやすいか

ら」が 27人、「プールが涼しく、日焼けが気にならないから」が 17人となっている。 

 

■その他（自由回答） 

1  50m あるため 25m と違い折り返しなどがなく楽 

2  楽しいから 

3  プールのなかが、ある程度綺麗だから 

45

59

27

226

0 50 100 150 200 250

①プール（プールサイド）や更衣室がきれいで使い

やすいから

②道路や校舎からの人の視線が気にならならず集

中できるから

③プールが涼しく、日焼けなどが気にならないから

④特に気になる点はなく、不満はないから

①快適である

97

19%

②どちらかといえば、

快適である

219

44%

③どちらかといえば、

快適ではない

137

28%

④快適ではない

46

9%

N=499



【自校プール 中学生編】 

自校プール 中学生 6 

 

4  プールが比較的綺麗だから 

問７．③「どちらかといえば、快適でない」または④「快適でない」と答えてくれた方にお聞き

します。 その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

「プール（プールサイド）や更衣室があまりきれいとはいえないから」が 123 人で最も多い。次いで、

「プール（プールサイド）に日陰などがないため、日差しでプールサイドが暑かったり、日焼けなどが

気になったりする」が 82人、「水が冷たくて、ときどき寒さを感じるから」が 39人、「道路や校舎から

の人の視線などが気になり集中できないから」が 13 人となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他（自由回答） 

5  プールが汚いから 

6  水中に汚れが浮いていることがあるから 

7  だるいから 

8  プールの中がアスファルトで痛いから 

9  授業は楽しいが、終わったときに濡れた足でスリッパをはいて更衣室まで行くのが快適でない 

10  更衣室がない 

11  プールの中がアスファルトだから痛い 

12  だるい 

13  プールが汚いことがあるから 

14  学校のプールがコンクリートのようなもので出来ていて手をこすり怪我をしたから。 

15  プールがザラザラで怪我をしたことがある 

16  つまんない、きらい 

17  
授業は楽しいけど終わったときに濡れた足でスリッパをはいて更衣室まで行くのがあまり快適で環な

いです 

18  汚い 

19  あまり肌を見せたくない 

20  泳ぐことが得意でないから 

21  ほかの人と、入りたくない。体をみられたくない 

22  プールサイドが凹凸していて痛い。熱い 

23  個室のカーテンがついていないから 

123

13

82

39
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①プール（プールサイド）や更衣室があまりきれいとはいえ

ないから

②道路や校舎からの人の視線などが気になり集中できな

いから

③プール（プールサイド）に日陰などがないため、日差しで

プールサイドが熱かったり、日焼けなどが気になるから

④水が冷たくて、ときどき寒さを感じるから
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①学校の先生とインストラク

ターが協力しながら、学校外

の民間プール（屋内）で泳ぎ

方を教えてくれる授業

270

54%

②学校の先生とインストラク

ターが協力しながら、学校の

プール（屋外）で泳ぎ方を教え

てくれる授業

61

12%

③今まで通り、学校の先生が、

学校のプール（屋外）で泳ぎ方

を教えてくれる 授業

157

32%

その他 11 2%

N＝499

 

◇水泳授業、プールの施設の両方についてお答えください 

問８. あなたが望む水泳授業は次のうちどれですか。（どれかひとつを選択） 

 「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校外の民間プール（屋内）で泳ぎ方を教えてく

れる授業」が 54％で最も多い。次いで、「今まで通り、学校の先生が、学校のプール（屋外）で泳ぎ方

を教えてくれる授業」が 32％、「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校のプール（屋外）

で泳ぎ方を教えてくれる授業」が 12％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他（自由回答） 

1 なくなる 

2 レベルにあった練習をする 

3 屋内プールでやりたい 

4 個人個人で練習できる 

5 学校の先生が楽しく教えてくれる授業 

 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

水泳授業についてのアンケート 

 

「自校プール 保護者編」 

（回答数：404） 
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水泳授業について 自校プール 保護者アンケート結果 

 

問１． あなたのお子さまの性別について教えてください 

  「男性」が 198 人、「女性」が 204 人だった。また、「その他」「答えたくない」が 1人だった。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

◇水泳の授業について答えてください 

問２． 学校での水泳授業についてどのように感じていますか？ 

 「良い」と「どちらかといえば、良い」が合わせて 67％となり、多くを占めている。また、「どちら

かといえば、不満」が 29％、「不満」が 4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

198

49%

女性

204

51%

その他

1

0%

答えたくない

1

0%

N=404

①良い

116

29%

②どちらかといえば、良い

154

38%

③どちらかといえば、不満

117

29%

④不満

17

4%

N=404
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問３．①「良い」または②「どちらかといえば良い」と答えてくれた方にお聞きします 

   その理由は何ですか？（２つまで選択可能） 

 「子どもが楽しみにしているから」が 176 人で最も多い。次いで、「子どもが去年より上手く泳げるよ

うになった（と聞いた）から」が 51人、「授業で、水泳のレベルに応じた指導をしてくれる（と聞いた）

から」が 42 人、「丁寧に教えてくれて、安心して授業が受けられる（と聞いた）から」が 12 人となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他（自由回答） 

1 あまり好きではないから 

2 ないよりはある方がいい 

3 なかなか親が泳ぎを教える機会がないので授業を通じて泳げるようになるのはありがたい 

4 泳ぎ方を忘れないのに役立っている 

5 夏にしか水泳の授業が出来ないので。 

6 近年夏に水難事故が多いから水の怖さや水に慣れておく必要があると思うから 

7 光アレルギーの心配がなくなる 

8 子どもが泳げるようになってほしいから 

9 持ち物の管理がしやすいから 

10 自分でもう泳げるから 

11 水に慣れておくことができる 

12 水に慣れることが大事なので、得意不得意にかかわらず、授業があることは良いと思う 

13 水泳は全身運動だから 

14 水泳は体に良いから 

15 体を動かす機会が少ないので。 

16 体育の一部だと思っているので、やって当たり前のような感じです 

17 体育の授業として必要だと思うから 

18 体力がつくから 

19 大人になって水泳を学ぶ機会がないと思うから 

20 特に不満がないから 

21 特に不満も聞いていないので、無難に回答した 

22 特に理由は無いが夏に水泳授業は当然だと思うから 

51

42

12

176

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

①子どもが去年より上手く泳げるようになった（と聞い

た）から

②授業で、水泳のレベルに応じた指導をしてくれる（と

聞いた）から

③丁寧に教えてくれて、安心して授業が受けられる（と

聞いた）から

④子どもが楽しみにしているから
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問４．③「どちらかといえば、不満」または④「不満」と答えてくれた方にお聞きします 

    その理由は何ですか？（２つまで選択可能） 

「水泳の個人レベルに応じた指導の内容が少ないと感じる（と聞いた）から」が 76人で最も多い。次

いで、「天候の理由（台風、気温など）のために、水泳授業が中止になることが多いから」が 56人、「個

別に教えてもらう時間が少ないと感じる（と聞いた）から」が 38人、「安全面を考慮して授業における

先生（祖堂の先生や監視員）の数をもっと増やして欲しいと思っているから」が 10人となっている。 

 

■その他（自由回答） 

1 女子は入れない事情があるから補習になるとかわいそう 

2 息継ぎをできるようにしてほしい。 

3 プールがきたないから 

4 プールに入っている時間が短い 

5 プール自体が汚く、虫の死骸などもあり衛生面で子どもが嫌がっている 

6 外なので水が汚い感じがする 

7 ラッシュガードは許可制で、理由がないと着用できない（しづらい） 

8 日光で肌荒れするから 

9 ４番もありますが！このご時世で子供の事や教師の方に保護と色々あって臨機応変がないかと！ 

10 あまり上達しないから。 

11 どんな事をしているか全くわからない 

12 泳ぐのが嫌だ 

13 泳げないから 

14 更衣室やプールサイドの床などが汚れている 

15 
授業だけで 25m や 50m、クロール、背泳ぎなど泳げるだけの時間、指導内容ではないのに、最後に

泳力テストがあり成績に反映される事に納得いかないから 

16 暑い日が多いが、中止にならない事があり、熱中症が、心配 

17 水泳授業は疲れるから 

19 男女一緒にやっているから 

20 虫などが浮いている。寒い日でも入らないといけない 

21 肌が弱く、日焼けが気になるから 

38

76

10

56

0 10 20 30 40 50 60 70 80

①個別に教えてもらう時間が少ないと感じる（と聞い

た）から

②水泳の個人レベルに応じた指導の内容が少ないと

感じる（と聞いた）から

③安全面を考慮して授業における先生（指導の先生

や監視員）の数をもっと増やして欲しいと思ってい…

④天候の理由（台風、気温など）のために、水泳授業

が中止になることが多いから
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◇学校のプールの施設（プール、プールサイド、更衣室など）について答えてください 

問５. あなたは、学校プール施設についてどのように感じていますか？ 

   「どちらかといえば、良くない」、「良くない」が合わせて 56％で多くを占めている。また、「どちら

かといえば、良い」が 34％、「良い」が 10％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６．①「良い」または②「どちらかといえば、良い」と答えてくれた方にお聞きします 

    その理由は何ですか？（２つまで選択可能） 

 「特に気になる点はなく、不満はないから」が 139 人で最も多い。次いで、「道路や校舎からの人の視

線が気にならず集中できる（と聞く）から」が 28人、「プール（プールサイド）や更衣室がきれいで使

いやすい（と聞く）から」が 11 人、「プールが涼しく、日焼けなどが気にならない（と聞く）から」が

8 人となっている。 

 

 

■その他（自由回答） 

1 プールの中のコンクリート打ちっぱなし部分が痛いのはマイナス面 

2 更衣室が汚い 

3 50 メートルプールだから 

4 インストラクターがいるので、上達が見込める 

5 
プールの授業を開始する前に、先生と子供たちで掃除をして使っているから。ただ、古さは残念で

はあります。 

6 無いよりは良いと思うから 

11

28

8

139
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①プール（プールサイド）や更衣室がきれいで使いや

すい（と聞く）から

②道路や校舎からの人の視線が気にならず集中でき

る（と聞く）から

③プールがすずしく、日焼けなどが気にならない（と聞

く）から

④特に気になる点はなく、不満はないから

①良い

40

10%

②どちらかといえば、良い

137

34%
③どちらかといえ

ば、良くない

180

44%

④良くない

47

12%

N=404 
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問７．③「あまり良くない」または④「良くない」と答えてくれた方にお聞きします 

    その理由は何ですか？（２つまで選択可能） 

 「プール（プールサイド）に日陰などがないため、日差しでプールサイドが熱かったり、日焼けなど

が気になる（と聞く）から」が 149 人で最も多い。次いで、「プール（プールサイド）や更衣室がきれい

とはいえない（と聞く）から」が 112 人、「水が冷たいなど、寒さを感じ、風邪をひかないか心配だか

ら」が 23人、「道路や校舎からの人の視線などが気になる（と聞く）ため、不安を感じるから」が 19 人

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他（自由回答） 

1 汚い。（複数回答あり） 

2 外で砂があったり、タオルかけるところが汚かったりするから。 

3 学校の屋外だと天気（気候）に左右されるから 

4 
更衣室が狭くて汚い。さらにエアコンも無く窓も開けられないので、ものすごく暑い。マスクも外す

ためコロナに感染してしまった。なので水泳の授業が嫌な訳ではなく着替えるのが嫌なのです。 

5 男子の更衣室が無いから 

6 背泳ぎのときに眩しいと聞いている 

7 コンクリートでできており、転んだときなど危ないと感じる 

8 
みんなの泳力を見るため 1 人ずつ泳ぐ為、その間他の子は日向でずっと待っていて、足を水に入れる

事も出来ず日射病になりかけた。 

9 泳げないのに、皆なの前で泳がされてクラスの人たちにバカにされたと聞いた。 

10 古いと感じる 

11 更衣室を使わずに教室で着替えて移動しているようで、その理由がわからないです 

12 天候に左右されすぎて、できない日が多いから。 

13 キレイでなく！広くなく 

14 見たことないのでわからない 

15 
中学はラッシュガードが禁止だとか。これだけ毎年の様に気温、日差しが強くなっているのに、それ

に対応出来ない中部中学はお粗末以外の何者でもない。 

16 天候に左右され、できないことが多いから 

 

 

112

19

149

23
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①プール（プールサイド）や更衣室がきれいとはいえ

ない（と聞く）から

②道路や校舎からの人の視線などが気になる（と聞

く）ため、不安を感じるから

③プール（プールサイド）に日陰などがないため、日

差しでプールサイドが熱かったり、日焼けなどが気に

なる（と聞く）から

④水が冷たいなど、寒さを感じ、風邪を引かないか

心配だから
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◇水泳授業、プールの施設の両方についてお答えください 

問８. 参考資料に記載している、民間プールでの水泳授業の取組について、どのように思います

か。 

 「良い取組だと思う」が 57％で最も多い。次いで、「どちらかといえば、良い取組だと思う」が 35％、

「どちらかといえば、効果的な取組ではではないと思う」が 6％、「効果的な取組ではないと思う」が 2％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９．問８で①「良い取組だと思う」または②「どちらかといえば、良い取組だと思う」と答え

てくれた方にお聞きします 

    その理由は何ですか？（２つまで選択可能） 

 「室内（建物の中）のため、日焼けなどが気にならないから」が 139 人で最も多い。次いで、「水の温

度も安定しており、風邪などの心配が少ないと思うから」が 28人、「学校プールと比べ、プールや更衣

室がきれいで使いやすいと思うから」が 11人、「道路や校舎の人の視線が気にならず、集中できると思

うから」が 8人となっている。 

 

 

 

 

11

28

8

139
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①学校プールと比べ、プールや更衣室がきれいで使

いやすいと思うから

②水の温度も安定しており、風邪などの心配が少ない

と思うから

③道路や校舎の人の視線が気にならならず、集中で

きると思うから

④室内（建物の中）のため、日焼けなどが気にならな

いから

①良い取組だと思う

231

57%

②どちらかといえば、

良い取組だと思う

141

35%

③どちらかといえば、

効果的な取組ではな

いと思う

23

6%

④効果的な取組では

ないと思う

9

2%

N=404
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■その他（自由回答） 

1 インストラクターに教えてもらえるから 

2 
気温、水温が高くてプールに入れない事があったので室内で実施する方が計画的にプールの授業が

できるので 

3 個人のレベルに合わせて教えてもらえそうだから。 

4 天気に左右されない為、水泳の授業が中止になることが少ないと思うから。。 

5 天候に関係なくプールに入れるから 

6 学校から遠いので移動時間がとられる 

7 指導員がプロだから 

8 専門の先生に教えてもらえるから 

9 天候に左右されないから 

10 インストラクターがレベルに合わせて指導してくれるから 

11 インストラクターが付いて教えてもらえること 

12 インストラクターに教えてもらえる 

13 その子に合った指導を受けられる 

14 プロから教えてもらえる。監視の目が多い。日射病の心配がない。 

15 ランクごとに分かれての指導をしてもらえる 

16 レベルにあった指導をしてもらえそうだから。 

17 指導員がいると聞いたので 

18 施設がしっかりしていそう 

19 水泳の技術が上がりやすいと思う。 

20 
天候に左右されず、学校の管理、維持費や先生の負担も軽減されるようだから。また、専門の方に

教えてもらえから。 

21 インストラクターがいるので上達が見込めるから。 

22 インストラクターに指導してもらえる 

23 インストラクターの指導も受けられるため(たまになら) 

24 泳ぎが教えて貰えるから 

25 泳げるように指導してくれるから 

26 泳法の指導をしてもらえる。天気に左右されない 

27 
監督者が増えて目が行き届く。また、泳力のレベル分けができるのであればうれしい。私自身が泳

げないので、そういった配慮があればプールも好きになれるのでは。 

28 教える人が多く丁寧に見てもらえそう。天候に左右されにくい。 

29 個に応じた指導ができる人材と施設が揃っているから 

30 指導もしっかり、してもらえそうだから。 

31 授業の開催が天候に左右されない、プロに教えてもらえる 

32 上達できそうだから 

33 専門のコーチが教えてくれるから 

34 専門家による指導が受けられる 

35 天気や気温に影響しない 
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問１０．問８で、「③ どちらかといえば、効果的な取組ではないと思う」 または「④効果的な

取組ではないと思う」と答えた方にお聞きします 

    その理由は何ですか？（２つまで選択可能） 

 「学校プールに比べ、移動に手間が掛かるから」が 22 人で最も多い。次いで、「民間プールで実施す

る程のメリット・効果を感じないから」が 14 人、「一般利用者の視線が気になり、集中できないから」

が 5人、「民間プールも学校プールと比べても、あまりプール（プールサイド）や更衣室がきれいとはい

えないと思うから」が１人なっている。 

 

 

 

■その他（自由回答） 

1 授業回数が減りそう 

2 
もうすぐ卒業するし、家の子はスイミング習っていたので、お金出していたのが、損な気がする。

コナミですぐイボができる。 

3 移動の時間がかかる 

 

  

1

22

5

14
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①民間プールも学校プールと比べても、あまりプール

（プールサイド）や更衣室がきれいとはいえないと思うから

②学校プールと比べ、移動に手間が掛かるから

③一般利用者の視線などが気になり、集中できないから

④民間プールで実施する程のメリット・効果を感じないか

ら
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①学校の先生とインスト

ラクターが協力しなが

ら、学校外の民間プー

ル（屋内）で泳ぎ方を教

えてくれる授業

299

74%

②学校の先生とインスト

ラクターが協力しなが

ら、学校のプール（屋

外）で泳ぎ方を教えてく

れる授業

72

18%

③今まで通り、学校の

先生が、学校のプール

（屋外）で泳ぎ方を教え

てくれる授業

26

6%

その他

7

2%

 

問 11. 今後、子どもたちにどのような水泳授業を受けさせたいと思いますか。（どれかひとつを

選択） 

「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校外の民間プール（屋内）で泳ぎ方を教えてく

れる授業」が 74％で最も多い。次いで、「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校のプー

ル（屋外）で泳ぎ方を教えてくれる授業」が 18％、「今まで通り、学校の先生が、学校のプール（屋外）

で泳ぎ方を教えてくれる授業」が 6％、「その他」が 2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他（自由回答） 

1 
インストラクターと先生が協力して、民間プールと学校のプールをどちらも活用したらいいと思い

ます。太陽に当たることも大事だと思うので。 

2 
インストラクターの方と協力して指導してもらえるのは魅力だが、プールへの移動時間を考える

と、どちらのプールの水泳指導がよいのか決めかねる。 

3 そもそも水泳の授業を中学校で行う必要があるとは思えない 

4 どちらでも効率がいい方で良い 

5 わからない 

6 泳ぎを練習するのは、やはり屋内がいいが、遊ぶのは外が楽しいと子供は言っていました。 

7 学年関係なくレベルにあった教え方をしてほしい 

8 水に慣れればよい 

9 特に希望はない 

 

N=404 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

水泳授業についてのアンケート 

 

「民間プール実施 塩津小学校 児童編」 

（回答数：65） 

  



【民間プール 小学生編】 

民間プール 小学生 1 

 

水泳授業について 塩津小学校(民間実施) 児童アンケート結果 

 

問１． あなたの性別について教えてください 

 「男性」が 31 人、「女性」が 34人だった。 

 
 

 

◇水泳の授業について答えてください 

問２． あなたは、民間プールでの水泳授業についてどのように感じていますか？ 

 「楽しみ」と「どちらかといえば、楽しみ」が合わせて 89％となり、多くを占めている。また、「ど

ちらかといえば、楽しみではない」が 6％、「楽しみではない」が 5％となっている。 

 

 

 

 

 

男性

31

48%

女性

34

52%
N＝65

①楽しみ

33

51%

②どちらかといえば、

楽しみ

25

38%

③どちらかといえば、楽し

みではない

4

6%

④楽しみではない

3

5%

N＝65



【民間プール 小学生編】 

民間プール 小学生 2 

 

問３．①「楽しみ」または②「どちらかといえば楽しみ」と答えてくれた方にお聞きします 

   その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

「去年より上手く泳げるようになったから」が 24人で最も多い。次いで、「水泳のレベルに応じた指導

をしてくれるから」が 20人、「丁寧に教えてくれて、安心して授業が受けられるから」が 15 人、「天気

に影響されず、楽しい授業内容が多いから」が 14人だった。 

 

■その他（自由回答） 

1 まだやったことがないから 

 

問４．③「どちらかといえば、楽しみではない」または④「楽しみではない」と答えてくれた方

にお聞きします 

   その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

「水泳の個人レベルに応じた指導の内容が少ないと感じるから」が 3人。次いで、「授業に関係なく、水

に入ること（顔をつける）などに抵抗があるから」が 2人、「個別に教えてもらう時間が少ないと感じる

から」が 1人だった。 

 

■その他（自由回答） 

1 コロナウイルスが心配だから 

 

 

 

24

20

15

14

0 5 10 15 20 25

①去年より上手く泳げるようになったから

②水泳のレベルに応(おう)じた指導(しどう)をしてく

れるから

③丁寧(ていねい)に教えてくれて、安心して授業

(じゅぎょう)が受けられるから

④天気に影響(えいきょう)されず、楽しい授業内容が

多いから

1

3

2

0 1 2 3

①個別(こべつ)に教えてもらう時間が少ないと感じる

から

②水泳の個人(こじん)レベルに応じた(おう）じた指導

(しどう)の内容が少ないと感じるから

③授業(じゅぎょう)に関係なく、水に入ること（顔をつ

ける）などに抵抗(ていこう)があるから



【民間プール 小学生編】 

民間プール 小学生 3 

 

 

◇民間のプールの施設（プール、プールサイド、更衣室など）について答えてください。 

問５. あなたは、民間プールについてどのように感じていますか？ 

 「快適である」、「どちらかといえば、快適である」が合わせて 85％で多くを占めている。また、「どち

らかといえば、快適ではない」が 11％、「快適ではない」が 4％となっている。 

 

 

問６．①「快適である」または②「どちらかといえば、快適である」と答えてくれた方にお聞き

します。 その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

 「屋内プールであり、水の温度も安定しているから」が 37 人で最も多い。次いで、「学校プールと比

べて、プール（プールサイド）や更衣室がきれいで使いやすいから」が 26人、「道路や校舎からの人の

視線が気にならならず集中できるから」が 9人、「室内（建物の中）のため、日焼けなどが気にならない

から」が 9人となっている。 

 

  

①快適(かいてき)であ

る

35

54%

②どちらかといえば、快

適(かいてき)である

20

31%

③どちらかといえば、快

適(かいてき)ではない

7

11%

④快適(かいてき)ではな

い

3

4%

N＝65

26

37

9

9

0 10 20 30 40

①学校プールと比べて、プール（プールサイド）や更衣

室(こういしつ)がきれいで使いやすいから

②屋内（おくない）プールであり、水の温度も安定して

いるから

③道路や校舎(こうしゃ)からの人の視線(しせん)が

気にならならず集中できるから

④室内（建物（たてもの）の中）のため、日焼けなどが

気にならないから



【民間プール 小学生編】 

民間プール 小学生 4 

 

問７．③「どちらかといえば、快適でない」または④「快適でない」と答えてくれた方にお聞き

します。 その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

 「一般利用者の視線などが気になり、集中できないから」が 7 人、次いで「プール（プールサイド）

や更衣室があまりきれいとはいえないから」が 6人、「学校プールと比べ、移動に手間が掛かるから」が

1人となっている。 

 
■その他（自由回答） 

1 着替える時間が短いから 

 

◇水泳授業、プールの施設の両方についてお答えください 

問８. あなたが望む水泳授業は次のうちどれですか。（どれかひとつを選択） 

  「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校外の「民間プール（屋内）」で泳ぎ方を教

えてくれる授業（現在の方法を続けたい)」が 58％で最も多い。次いで、「学校の先生とインストラク

ターが協力しながら、「学校のプール（屋外）」で泳ぎ方を教えてくれる授業」が 26％、「以前のときの

ように、学校の先生が、「学校のプール（屋外）」で泳ぎ方を教えてくれる授業」が 14％、「コロナ対策

がしっかりされていて、学校の先生とインストラクターが協力しながら泳ぎ方を教えてくれる授業」

が 1人となっている。 

6

1

7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

①プール（プールサイド）や更衣室(こういしつ)があまりきれ

いとはいえないから

②学校プールと比(くら)べ、移動(いどう)に手間(てま)が掛

(か)かるから

③一般利用者（いっぱんりようしゃ）の視線(しせん)などが気

になり、集中できないから

①学校の先生とインストラクターが協力し

ながら、学校外の「民間プール（屋内(おく

ない)）」で泳ぎ方を教えてくれる授業(じゅ

ぎょう) （現在の方法を続(つづ)けたい）

38

58%

②学校の先生とインストラクターが協力しな

がら、「学校のプール（屋外(おくがい)）」で

泳ぎ方を教えてくれる授業(じゅぎょう)

17

26%

③以前(いぜん)のときのように、学校の先生

が「学校のプール（屋外(おくがい)）」で泳ぎ

方を教えてくれる授業(じゅぎょう)

9

14%

コロナ対策がしっかりされていて、学校の先生

とインストラクターが協力しながら泳ぎ方を教

えてくれる授業（じゅぎょう）

1

2%

N＝65



【民間プール 小学生編】 

民間プール 小学生 5 

 

問９. 塩津小学校でおこなっている「民間プールでの水泳授業」を、蒲郡市内の他の学校でも広

げていくべきだと思いますか。 

  「他の学校にもすすめたい」が 89％、「あまりすすめられない」が 9％、「どちらでもいい」が 2%と

なっている。 

 

問１０．問９で①他の学校にも進めたい、②あまりすすめられないと回答した理由を教えてくだ

さい。  

 

自由意見 

他の学校にもすすめたいと回答した理由 

楽しいから（多数回答） 

僕は今年水泳をやってたのしかったから 

周りの人の事をあまり気にせずに出来るから 

上手くなれるから 

学校よりもいい所が多いから 

楽しいしやった方が自分のためにもなるからです。 

屋内でやりたいと思う子がいるかもしれないから 

先生も優しいし、しっかり教えてくれるから 

インストラクターさんの教え方が上手だから。 

みんなと一緒にやれて楽しかったし、泳げるようになったからです。 

わかりやすく教えてもらえるから 

天気が悪いと授業ができないから 

授業が楽しいからその楽しさを実感してほしいから 

凄く上手くなるから 

他の学校にもおすすめができ、安心しながら学んだりできるからおすすめします 

おしえてくれるからおよげるようになったから 

インストラクターさんがじょうずにおしえてくれてうまくなったから 

民間プールでの授業が楽しいから 

泳ぎ方がきれいになり上手になったから 

前よりうまく泳げるようになったから。 

優しく丁寧に教えてくれたから 

天気が悪いと授業ができないから 

①他の学校にもすすめたい

58

89%

②あまりすすめら

れない

6

9%

どちらでもいい

1

2%

N＝65



【民間プール 小学生編】 

民間プール 小学生 6 

 

楽しいから、他の学校の人にもすすめたいから。 

快適でとても楽しいから 

水温がちょうどいいから ふかさがちょうどいい 

しゅうちゅうしてできるから 

分かりやすくおしえてくれるから 

インストラクターが教えてくれて前よりも泳げるようになったから 

みんなにしりたいから 

屋内だし、泳ぎが上手な、プロに教えてもらえるから。 

今より泳げるようになるから 

しっかりと水泳の泳ぎ方丁寧に対応してくださっているから。 

やさしくおしえてくれた 

平泳ぎが泳げるようになったから 

丁寧に教えてくれるから 

インストラクターが教えた方がいいと思うから。 

インストラクターさんが上手く教えてくれるからです。 

他の学校の、人にも上手になってほしいから。 

水が冷たいし、熱くないから。 

あまりすすめられないと回答した理由 

屋内だと密室していてコロナや色々な病気になりやすくなるから。 

コロナウイルスが、増えていくかもしれないから。 

あまりにも、汚いから 

他の人に間に合わないこと 

どうやってすすめたらいいかわからない 

学校の方が、自由タイムとかがあっていいから 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

水泳授業についてのアンケート 

 

「民間プール実施 蒲郡中学校 生徒編」 

（回答数：144） 

  



【民間プール 中学生編】 

民間プール 中学生 1 

 

水泳授業について 蒲郡中学校(民間実施) 生徒アンケート結果 

 

問１． あなたの性別について教えてください 

  「男性」が 75 人、「女性」が 66 人だった。また、「その他」が 2 人、「答えたくない」が 1 人だっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

◇水泳の授業について答えてください 

問２． あなたは、民間プールでの水泳授業についてどのように感じていますか？ 

 「満足」と「どちらかといえば、満足」が合わせて 91％となり、多くを占めている。また、「どちら

かといえば、不満」が 4％、「不満」が 5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

75

52%

女性

66

46%

その他

2

1%

答えたくない

1

1%

N=144

①満足

72

50%
②どちらかといえば、

満足

59

41%

③どちらかといえ

ば、不満

6

4%

④不満

7

5%

N=144



【民間プール 中学生編】 

民間プール 中学生 2 

 

問３．①「満足」または②「どちらかといえば満足」と答えてくれた方にお聞きします 

   その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

 「水泳のレベルに応じた指導をしてくれるから」が 55人で最も多い。次いで、「丁寧に教えてくれて、

安心して授業が受けられるから」が 51人、「去年より上手く泳げるようになったから」が 44人、「天気

に影響されず、楽しい授業内容が多いから」が 40人となっている。 

 

■その他（自由回答） 

1 泳ぐのが楽しいから 

2 広々使えたから 

3 水泳があまり好きではなかったから 
 

問４．③「どちらかといえば、不満」または④「不満」と答えてくれた方にお聞きします 

    その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

「授業に関係なく、水に入ること（顔をつける）などに抵抗があるから」が 5人。次いで、「水泳の個

人レベルに応じた指導の内容が少ないと感じるから」が 4 人、「プールまでの移動などの負担が大きい

と感じるから」が 2人、「個別に教えてもらう時間が少ないと感じるから」が 1人となっている。 

 

■その他（自由回答） 

1 楽しくない 

2 授業回数が少ないから。 

44

55

51

40

0 10 20 30 40 50 60

①去年より上手く泳げるようになったから

②水泳のレベルに応じた指導をしてくれるから

③丁寧に教えてくれて、安心して授業が受けられ

るから

④天気に影響されず、楽しい授業内容が多いから

1

4

5

2

0 1 2 3 4 5 6

①個別に教えてもらう時間が少ないと感じるか

ら。

②水泳の個人レベルに応じた指導の内容が少ない

と感じるから

③授業に関係なく、水に入ること（顔をつける）

などに抵抗があるから

④プールまでの移動などの負担が大きいと感じる

から



【民間プール 中学生編】 

民間プール 中学生 3 

 

◇民間のプールの施設（プール、プールサイド、更衣室など）について答えてください 

問５. あなたは、民間プールについてどのように感じていますか？ 

 「快適である」、「どちらかといえば、快適である」が合わせて 82％で多くを占めている。また、「どち

らかといえば、快適ではない」が 14％、「快適ではない」が 4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６．①「快適である」または②「どちらかといえば、快適である」と答えてくれた方にお聞き

します 

   その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

 「学校プールと比べて、プール（プールサイド）や更衣室がきれいで使いやすいから」が 75 人で最も

多い。次いで、「屋内プールであり、水の温度も安定しているから」が 72人、「室内（建物の中）のため、

日焼けなどが気にならないから」が 34 人、「道路や校舎からの人の視線が気にならならず集中できるか

ら」が 22人となっている。 

 

■その他（自由回答） 

1 夏でも暑くないから 

2 天候に左右されないから 

3 日焼けをしないから 

4 使い慣れているから 

 

75

72

22

34

0 10 20 30 40 50 60 70 80

①学校プールと比べて、プール（プールサイド）や

更衣室がきれいで使いやすいから

②屋内プールであり、水の温度も安定しているから

③道路や校舎からの人の視線が気にならならず集中

できるから

④室内（建物の中）のため、日焼けなどが気になら

ないから

①快適である

68

47%②どちらかといえ

ば、快適である

67

47%

③どちらかといえ

ば、快適ではない

7

5%

④快適ではない

2

1%

N=144 



【民間プール 中学生編】 

民間プール 中学生 4 

 

問７．③「どちらかといえば、快適でない」または④「快適でない」と答えてくれた方にお聞き

します 

    その理由は何ですか？（２つまで選べます） 

 「学校プールと比べ、移動に手間が掛かるから」が 5 人で最も多い。次いで、「プール（プールサイ

ド）や更衣室があまりきれいとはいえないから」が 3人、「一般利用者の視線などが気になり、集中でき

ないから」が 2人、「屋外プールの方が、開放感があり気持ちいいから」が 1人となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他（自由回答） 

1 知らないおばさんなどがいっぱい入っているから 

 

◇民間プール施設での、授業・施設などについてお答えください 

問８. これから、あなたが望む水泳授業は次のうちどれですか。（どれかひとつを選択） 

 「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校外の民間プール（屋内）で泳ぎ方を教えてく

れる授業(現在の方法を続けたい)」が 85％で最も多い。次いで、「学校の先生とインストラクターが協

力しながら、「学校のプール（屋外）」で泳ぎ方を教えてくれる授業」が 10％、「その他」が 4％、「以前

のように、学校の先生が、「学校のプール（屋外）」で泳ぎ方を教えてくれる授業」が 1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①

122

85%

②

15

10%

③

2

1%
④

5

4%

N=144 

① 

学校の先生とインストラクターが協力しながら学

校外の民間プール（屋内）で泳ぎ方を教えてくれ

る授業 

② 
学校の先生とインストラクターが協力しながら学

校プール（屋外）で泳ぎ方を教えてくれる授業 

③ 
学校の先生が、学校のプール（屋外）で泳ぎ方を

教えてくれる授業 

④ その他 

■凡例 

3

5

2

1

0 1 2 3 4 5 6

①プール（プールサイド）や更衣室があまりきれ

いとはいえないから

②学校プールと比べ、移動に手間が掛かるから

③一般利用者の視線などが気になり、集中できな

いから

④屋外プールの方が、開放感があり気持ちいいか

ら



【民間プール 中学生編】 

民間プール 中学生 5 

 

問９. 蒲郡中学校で実施している「民間プールでの水泳授業」を、蒲郡市内の他の学校でも広げ

ていくべきだと思いますか。 

 「他の学校にもすすめたい」が 92％、「あまりすすめられない」が 6％、「どちらでも良い」が 2％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０．問９で①実施すべき、②実施すべきでないと回答した理由を教えてください。  

 

自由意見 
実施すべきと回答した理由 

民間プールが好きだから 

水泳が上手くなるだけでなく、地域の方々と交流ができるから 

安定した水温で、丁寧に教えてくださるインストライターさんもいるため、安心して取り組め上達できるから。 

屋内のプールだから日焼けしないし室内の温度を最適に保つことができるから快適に水泳の授業を行うこと

ができるから。 

水泳について詳しい人が教えてくれるため教えてもらう側がさらに水泳がうまくなると思うから 

学校の先生だけの授業だと、学校の先生も大変だから。 

楽しいから 

それぞれにあった練習ができるから 

民間プールの方々とのふれあいができるから。 

安心して授業が受けられるから。 

いい環境で練習できるから 

地域の人達が丁寧に教えてくれるから 

すごく良かったから 

インストラクターの方が指導してくださるから 

インストラクターの方が教えてくれるから安心 

プールがきれいで使いやすいから 

泳ぐのが苦手な人にも、やりやすくして欲しいから。 

屋内のほうが水泳を思いっきり楽しめるから。 

やったほうがいいと思うから 

専門性があっていいから,もっと長くやりたい 

個人でのスキルがとてもアップするから 

天候に影響されないから。 

①他の学校にもす

すめたい

133

92%

②あまりすすめら

れない

8

6%

どちらでも良い

3

2%

N=144 



【民間プール 中学生編】 
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屋外だと、天候などで実施できないことが多いと思うから 

快適だから、みんなもやった方がいいと思う 

良い環境で水泳授業が受けられるから 

いろんな人との関りが持てるから 

プロの方に教えてもらうことができるから 

天候に左右されずに水泳の授業ができたから 

これから他の学校のプールも老朽化するから。 

他の学校に広げる事で全員が上手になれるから 

屋内の方が快適で、授業もわかりやすいから 

私たちと同じ思いをしているこがいそうだから 

夏だと熱中症になる危険性があるから屋内のほうがいい 

快適に授業を受けることができたから 

日焼けは小学生でも気になるところだと思ったからです！ 

民間プール先生の説明がわかりやすいから 

水の温度調節がされているし、指導してくれる人が多くなるから。 

インストラクターの人に正しい泳ぎを教えてくださるから。 

更衣室やプールの水がきれいで利用しやすいから。 

人の目を気にせずに入れるから 

インストラクターの方々にも教えていただけばもっとうまくなると思ったから. 

安心して授業を受ける事でいざという時役に立つから 

節水になるから 

天気を気にしなくていいから 

そのほうがいいから 

屋内だから天候に影響されないし、地域の人とあいさつとかできるから 

ふれあいは広がると思ったからです 

水温が快適だから。 

それぞれのレベルに、あった練習ができるから。 

全員が質の高い水泳教育を受けるべきだから 

ほかの学校も水泳が屋外より屋内のほうがいい人が多いと思うから 

雨などが降ってもできるから。 

他の学校の人たちにも綺麗なところで授業を受けたい人がいると思うから 

民間プールの水泳授業を経験したほうがいい 

熱中症になる危険が減り、WBGT に左右されずに水泳の授業が受けれるから。 

色々な人に民間プールについて知ってもらいたいから 

あまり他人の目を気にせず自由気ままにできるから 

いろんな人と交流ができるから 

日焼けを気にすることが無くなる。 

専門の先生方に細かく教えてもらえるから。 

水泳に参加しやすいから。 

インストラクターさんが丁寧に教えてくれるから 

楽しいから。 

インストラクターの人達と仲良くできたから 

実施すべきでないと回答した理由 

すべての学校が行ってしまうと大変だと思うから。 

プールに行くまでの距離が遠いところは大変 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

水泳授業についてのアンケート 

 

「民間プール実施 保護者編」 

（回答数：74） 

 



【民間プール 保護者編】 

民間プール 保護者 1 

 

水泳授業について 民間プール実施校 保護者アンケート結果 

 

問１． あなたのお子さまの性別について教えてください 

  「男性」が 36人、「女性」が 37 人だった。また、「答えたくない」が 1人だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇水泳の授業について答えてください 

問２． 民間プールでの水泳授業についてどのように感じていますか？ 

 「良い」と「どちらかといえば、良い」が合わせて 92％となり、多くを占めている。また、「どちら

かといえば、不満」が 7％、「不満」が 1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

36

49%

女性

37

50%

答えたくない

1

1%

N=74

①良い

59

80%

②どちらかといえ

ば、良い

9

12%

③どちらかといえ

ば、不満

5

7%

④不満

1

1%

N=74
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問３．①「良い」または②「どちらかといえば良い」と答えてくれた方にお聞きします 

   その理由は何ですか？（２つまで選択可能） 

 「天候の理由（台風、気温など）のために、水泳授業が中止になることがないから」が 43 人で最も多

い。次いで、「授業で、水泳のレベルに応じた指導をしてくれる（と聞いた）から」が 26人、「学校での

水泳授業に比べ、指導員・監視員が多く、安心して授業が受けられる（と聞いた）から」が 24人、「子

どもが去年より上手く泳げるようになった（と聞いた）から」が 10人となっている。 

 

■その他（自由回答） 

1 施設の管理を学校が行わなくていい 

2 水泳があまり好きではなかったから 

 

問４．③「どちらかといえば、不満」または④「不満」と答えてくれた方にお聞きします 

    その理由は何ですか？（２つまで選択可能） 

「水泳の個人レベルに応じた指導の内容が少ないと感じる（と聞いた）から」、「プール施設までの移

動の負担が大きいと感じるから」がそれぞれ 2人、また、「安全面を考慮して授業における先生（祖堂の

先生や監視員）の数をもっと増やして欲しいと思っているから」が 1人となっている。 

 

■その他（自由回答） 

1 授業が少ないと子供が言っていたから 

2 
コパンは、衛生面やコロナ対策も、しっかりしているが、コナミは、衛生面、コロナ対策などできて

いない。 

3 移動時間がもったいないと感じる 

10

26

24

43

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

①子どもが去年より上手く泳げるようになった

（と聞いた）から

②授業で、水泳のレベルに応じた指導をしてくれ

る（と聞いた）から

③学校での水泳授業に比べ、指導員・監視員が多

く、安心して授業が受けられる（と聞いた）から

④天候の理由（台風、気温など）のために、水泳

授業が中止になることがないから

2

1

2

0 0.5 1 1.5 2 2.5

②水泳の個人レベルに応じた指導の内容が少ない

と感じる（と聞いた）から

③安全面を考慮して授業における先生（指導の先

生や監視員）の数をもっと増やして欲しいと…

④プール施設までの移動の負担が大きいと感じる

から



【民間プール 保護者編】 

民間プール 保護者 3 

 

◇民間のプールの施設（プール、プールサイド、更衣室など）について答えてください 

問５. 民間プールの施設・設備についてどのように感じていますか？ 

  「利便性が高い（良い）と思う」、「どちらかといえば、利便性が高い（良い）と思う」が合わせて 85％

で多くを占めている。また、「それほど利便性が高くはない（あまり良くない）と思う」が 14％、「利便

性が低い（良くない）と思う」が 1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６．①「利便性が高い（良い）と思う」または②「どちらかといえば、利便性が高い（良い）

と思う」と答えてくれた方にお聞きします 

    その理由は何ですか？（２つまで選択可能） 

  「学校プールと比べて、プール（プールサイド）や更衣室がきれいで使いやすい（と聞く）から」

が 35人で最も多い。次いで、「水の温度も安定しており、風邪などの心配が少ないと思うから」が 34人、

「室内（建物の中）のため、日焼けなどが気にならないから」が 32人、「道路や校舎からの人の視線が

気にならならず、集中できる（と聞く）から」が 5人となっている。 

 

 

 

35

34

5

32

0 5 10 15 20 25 30 35 40

①学校プールと比べ、プールや更衣室がきれいで

使いやすい（と聞く）から

②水の温度も安定しており、風邪などの心配が少

ないと思うから

③道路や校舎の人の視線が気にならならず、集中

できる（と聞く）から

④室内（建物の中）のため、日焼けなどが気にな

らないから

①利便性が高い

（良い）と思う

48

65%

②どちらかといえば、利便

性が高い（良い）と思う

15

20%

③それほど利便性が高くはない

（あまり良くない）と思う

10

14%

④利便性が低い（良く

ない）と思う

1

1%

N=74 



【民間プール 保護者編】 
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①学校の先生とインストラク

ターが協力しながら、学校外の

民間プール（屋内）で泳ぎ方を

教えてくれる授業 ※現行を継続

67

91%

②学校の先生とインストラクターが

協力しながら、学校のプール（屋

外）で泳ぎ方を教えてくれる授業

4

5%

③今まで通り、学校の先生

が、学校のプール（屋外）で

泳ぎ方を教えてくれる授業

2

3%

その他

1

1%

N=74

問７．③「それほど利便性が高くはない（あまり良くない）と思う」または④「利便性が低い（良

くない）と思う」と答えてくれた方にお聞きします その理由は何ですか？（２つまで選択可能） 

「学校プールと比べ、移動に手間が掛かるから」が 6人で最も多い。次いで、「プール（プールサイド）

や更衣室があまりきれいとはいえないから」、「一般利用者の視線などが気になり、集中できないから」

がそれぞれ 3人、「民間プールで実施する程のメリット・効果を感じないから」が 1人となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他（自由回答） 

1 
施設を維持することが予算的にも大変だと思うが、やはり学校内で実施してほしい。現実的には難し

いのは理解していますが。 

2 学校に近い方の施設を使うべき 

3 足拭きマットがない 
 

◇水泳授業・プールの施設の両方について答えてください 

問８. 今後、子どもたちにどのような水泳授業を受けさせたいと思いますか。（どれかひとつを

選択） 

 「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校外の民間プール（屋内）で泳ぎ方を教えてく
れる授業(現在の方法を続けたい)」が 91％で最も多い。次いで、「学校の先生とインストラクターが協
力しながら、学校のプール（屋外）で泳ぎ方を教えてくれる授業」が 5％、「以前のように、学校の先生
が、「学校のプール（屋外）」で泳ぎ方を教えてくれる授業」が 3％、「その他」が 1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

■その他（自由回答） 

1 
移動や荷物、熱中症など教員学生の負担が大きく疲れてしまうので時間数を減らして活動や部活など

に限定した内容で充分だと思いました。 

3

6

3

1

0 1 2 3 4 5 6 7

①プール（プールサイド）や更衣室がきれいとは

いえない（と聞く）から

②学校プールと比べ、移動に手間が掛かるから

③一般利用者の視線などが気になり、集中できな

いから※異なるレーンで共同利用のケースもあ…

④民間プールで実施する程のメリット・効果を感

じないから
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問９.現在実施している「民間プールでの水泳授業」を、蒲郡市内の他の学校でも広げていくべ

きだと思いますか。 

「実施すべき」が 88％、「実施すべきでない」が 12％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０．問９で①実施すべき、②実施すべきでないと回答した理由を教えてください。  

 

自由意見 
実施すべきと回答した方の理由 

プールから距離のある学校にとっては、行き来など問題もあるかもしれませんが、市内の学校すべてが同じ教

育を受けられるのが 1番いいはずです。 

プール管理.維持費が安ければ。 

プール施設は維持費等 労力が必要 必要な時に集中して学べる方が、効率がいい。外の目を気にすること

が少ない 

プール授業がなくなるのは寂しいから、高温でプールが使えないなど、気象条件にも対応できるから 

プール授業が良かったので。 

プロが指導してくれるから 

プロのインストラクターの方は、教え方が上手だし、プールの衛生面も考えると良いと思います。 

安全で効果的な授業が受けられる 

雨や梅雨時期の寒い時にプールに入らなくて済むので良いと思います。日焼けも気にしなくて良いのがいい

です。 

塩津はいいな、という声をよく聞くので。 

屋外だと日光過敏症の子は、ラッシュガードを着用して泳ぐため泳ぎにくくタイムが伸びないという悩みがあ

る。屋内プールの授業はラッシュガードの着用がいらないから良いと思う。 

学校でのプールの維持費削減泳力向上安全安心 

学校での水泳授業より見てくれる人も多く安心だから 

学校のプールより施設のプールの方が綺麗であるため 

学校の先生の指導だけでは、泳力はつかないと感じるから。 

校内の施設で行えるのならそれが最善だと思うが、不可能なのだから、施設を利用してでも、泳げるようにな

る必要がある。 

子どものレベルに応じた指導ができる。指導者が多ければ目も届きやすい(安全) 

子供の泳力に合わせた指導をしてくれるから。 

指導員が多く生徒に目が行き届いているから。 

暑さの心配がないことやレベルにあった指導がしてもらえるからです。天候で左右されず、水泳の授業がしっ

かりできることもいいです。 

①実施すべき

65

88%

②実施すべきでない

9

12%

N=74
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小・中学校のプールの老朽化が目立ち、ちゃんとしたプール施設の方が親的には安心出来るから 

昔に比べ猛暑で、外のプールで授業だと天候で中止も考えられるから、授業行事の予定が立てづらいと思う

ため。 

昔より紫外線が強く暑いので屋内で活動するべき 

専門の指導支援技術がある人が指導する方が良い 

短い期間でのプールの授業を確実に受けることができるし、インストラクターさんがいることで、生徒に目が届

きやすいのかなと。 

天候に左右されず送迎バスもあり、専門知識のある方に教えてもらうのはかなりメリットがあると思う 

天候の影響を受けないから 

平等にした方がいいかな 

民間のプールのインストラクターの技術を、授業で受けられるのはとてもいいことだと思う。水質管理や、プー

ル掃除など、学校での負担も減ると思う。子どもたちに水泳に関わる時間を増やしていくことは、命を守ること

にもつながると思います。 

民間も昼間は利用者が少ないので活用できるし、学校の施設維持には費用がかかる。専門の指導者に教え

てもらえることも喜んでいた為。 

予定通りに授業が進められ、監視の目も多い。レベル別で先生がつくことも、子供たちがつまらないと思う事

が少ない気がする。学校でのプール施設の管理の無駄が省けるとおもう。 

①寒い日にプールに入ることもなくなるので風邪の心配がない。②プールが老朽化していた場合、作り直すよ

り安上がりな気がする。利用させてもらったほうが施設維持にも繋がると思ったため。 

実施すべきでないと回答した方の理由 

２ヶ所しかない現状では夏に限定とすると重なる事がありそうなのと往復の時間の差がありそうなので全学校

では実施すべきではないと思います 

移動や時間調節に教員と施設の負担も大きい。見えない所でトラブルや安全面の確保が難しいと思う。 

泳ぐ回数が少ないため 

遠方の学校だとより移動時間がかかってしまうことと、水泳の時間数が少なすぎると感じるため。 

遠方の学校だと移動に時間が取られてしまい、学習時間への影響になる可能性がありそう。そのほか、移動

手段の確保や費用はどうなるのか等の点がクリアになればよい。学校の立地条件に合わせて検討が必要だと

思う。 

蒲中や蒲南は、学区内に民間プールがあるので、移動時間がかからないけど、民間プールから遠い小中学校

は、移動時間がかかるので、指導時間が（授業時間が）減ってしまう恐れがあるのではないのか。という不安

がある。 

近場に施設があれば良いが、遠いと通うだけで時間がかかってしまう。 

参加する学校が､増えると管理面や授業を、実施するのがむずかしくなる。 

水泳に授業回数が減るから 

 



 



 

 

水泳授業についてのアンケート 

 

「自校プール・民間プール クロス集計(比較)編」 
 

  



【自校・民間プール 比較編】 

自校・民間 クロス比較データ 1 

 

60%

36%

30%

38%

6%

18%

4%

8%
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⺠間プール

⾃校プール

「楽しみ」「満⾜」「良い」

「どちらかといえば、楽しみ」「どちらかといえば、満⾜」「どちらかといえば、良い」

「どちらかといえば、楽しみではない」「どちらかといえば、不満」

「楽しみではない」「不満」

74％ 

90％ 

①「去年より上手に泳げるようになった 

から」 

自校プール・民間プール クロス集計(比較)編 

 

 自校プールと民間プールの回答傾向の比較について整理した結果をまとめています。 
 

○水泳授業の満足度関連 

水泳授業についてどのように感じていますか？（児童・生徒・保護者評価合算） 

  現在の水泳授業についての評価では、「楽しみ」「満足」「良い」と回答した児童・生徒・保護者の割

合は、自校プールでは７４％、民間プール方式では９０％となっており、民間プール方式実施校の方

が好意的な評価（「楽しみ」「満足」「良い」）が１６ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①「楽しみ」または②「どちらかといえば楽しみ」と答えた理由についてお答えください 

好意的な回答の理由については、①泳ぎの上達に関すること、②レベルに応じた指導に関すること、

③安心して授業が受けられること、などの理由の項目が上位に挙げられており、特に「レベルに応じ

た指導」に対する満足感は、自校方式に比べて民間プール方式の方が１０ポイント程度高い結果が出

ています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

②「泳力レベルに応じた指導をしてくれる 

から」 

③「丁寧に教えてくれて、安心して授業が 

受けられる(と聞いた)から」 

自校プール 民間プール 
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①「プール(プールサイド)や更衣室が 

きれいで使いやすい(と聞く)から」 

②「道路や校舎からの人の視線が気に 

ならず集中できる(と聞く)から」 

③「プールがすずしく、日焼けなどが気に 

ならない(と聞く)から」 

○プールの施設・設備の満足度関連 

学校プール・民間プール施設・設備についてどのように感じていますか？ 

プール施設・設備についての評価では、「快適」・「良い」と回答した児童・生徒・保護者の割合は、

自校方式では６０％、民間プール方式では８８％、また「快適でない」「良くない」と回答した割合は、

自校方式では４０％、民間プール方式では１２％となっています。民間プール方式実施校の方が施設・

設備に対する好意的な評価（「快適」・「良い」）が高くなっています。 

民間プールにおける快適な理由としては、プールや更衣室がきれいで使いやすいことや屋内プー

ルであることで気温や水温も安定し、日焼けなどが気にならないことが多く挙げられ、民間プール

の施設面での優位性がうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

①「快適・良い」②「どちらかといえば、快適・良い」と答えた理由についてお答えください。 

プールが快適な理由では、民間プール方式は「プール・更衣室がきれいで使いやすいこと」や

「プールがすずしく、日焼けなどが気にならないこと」との回答が、自校プールと比較して多く

あげられています。特にプール・更衣室等の環境への評価が、自校プール施設の好意的な評価割

合を大幅に上回る結果となりました。 

なお、自校プールが快適でない（③・④）と答えた理由では、プール・更衣室があまりきれい

でない」（44％）、「日差しや日焼けなどが気になる」（３７％）となっていました。 
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30%
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⺠間プール

⾃校プール

「快適である」「良い」

「どちらかといえば、快適である」「どちらかといえば、良い」

「どちらかといえば、快適でない」「どちらかといえば、良くない」

「快適でない」「良くない」

60％ 

88％ 

自校プール 民間プール 
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80%

58%

13%

17%

5%

23%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⺠間プール

⾃校プール

学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校外の民間プール（屋内）で泳ぎ方を教えてくれる授業

学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校のプール（屋外）で泳ぎ方を教えてくれる授業

今まで通り、学校の先生が、学校のプール（屋外）で泳ぎ方を教えてくれる授業

その他

○今後のプールの実施方法関連 

これから、あなたが（または保護者が子どもたちに受けさせたいと）望む水泳授業は次のうち

どれですか。 

①「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校外の民間プール（屋内）で泳ぎ方を

教えてくれる授業」 

②「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校のプール（屋外）で泳ぎ方を教えて

くれる授業」 

③「今まで通り学校の先生が、学校のプール（屋外）で泳ぎ方を教えてくれる授業」 

④「その他」 

全てのアンケート対象者における、今後の水泳授業の実施方法についての意向を集計したとこ

ろ、①「学校の先生とインストラクターが協力しながら、学校外の民間プール（屋内）で泳ぎ方

を教えてくれる授業」が約６２％ともっとも多く、次いで、③「今まで通り学校の先生が、学校

のプール（屋外）で泳ぎ方を教えてくれる授業」が約２０％となっており、「屋内施設で、民間イ

ンストラクターが指導にかかわる授業」の期待が高まっていることがうかがえます。 

なお、民間プール方式（児童生徒保護者全て）の選択①への回答は「８０％」であったが、民

間プール方式を経験していない自校プール(児童生徒保護者全て)においても選択①への回答が

「５８％」と過半数を超える結果となっており、回答傾向にはやや差があるものの民間プール方

式への期待は高いものと判断できます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
全ての対象者の累計割合 

（自校・民間プールともに、児童生徒保護者合計割合） 



 


